

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.—Se publica miércoles y sábados

Año L.—2.ª Epoca.—Núm. 4.798

Soria.—Sábado 7 de Enero de 1928

Redacción y Administración: Canalejas, 56 y 58

Vida industrial.

Por dificultades que ya, afortunadamente, están a punto de acabar, la actividad industrial en la provincia ha sido poco menos que nula.

Sin fáciles vías para importar los elementos que se necesitan en la transformación de los productos naturales de nuestro suelo, sin abolengo técnico, sin tener "educación" industrial, disciplina obrera y espíritu emprendedor, no era posible establecer en nuestra tierra explotaciones y negocios fáciles.

Lo que daba el cultivo del campo y el terreno forestal se ha venido explotando—salvo contadas excepciones—en "bruto"; la lana para otras plazas nacionales o extranjeras con la roña de las ovejas y con todas las impurezas propias del caso; la madera se la vendió en rollo o a lo sumo en tablas y tablones; se factura más cantidad de trigo, descuidadamente cribado, que de harina bien fabricada, y así todo.

Nuestros productos debían, en esta forma, menos utilidad en el punto de origen que en el de transformación, por que la roña de la lana y la suciedad del trigo tenían en cuenta para depreciar el género.

No sin fundamento ha existido cierto horror a formar parte de empresas industriales. El capital, en tales negocios, corría más riesgo que invertido en papel del Estado o en préstamos más o menos usurarios; atemoriza la serie de tributos y de "formalidades" que exige el Fisco; inquieta siempre la actitud del obrerismo indisciplinado; la maquinaria moderna resulta cara, y demanda, en su manejo, personal adecuado. ¡Librenos

Dios, de aventuras industriales!

Por otra parte, el público muestra marcada antipatía contra las sociedades y los hombres de negocios. La protesta hacia la empresa fabril, hallase siempre a punto de estallar. ¿Quién, pudiendo vivir tranquilamente con el rendimiento de sus economías, se lanza a un empeño en el que no ha de tener sosiego, respetos, beneficios y es posible perder lo que tanto esfuerzo costó acumular?

Sin embargo, la prosperidad de las naciones y la riqueza de los pueblos vinculanse con su progreso industrial.

En el orden económico, una fábrica, un conjunto de talleres resultan más útiles y más beneficiosos a las colectividades, que ciertas mercedes muy solicitadas del Poder Público.

Determinados organismos oficiales sirven para acrecentar el consumo; y las empresas que movilizan dinero y solicitan la cooperación del trabajo, aumentan la producción, la mejoran, multiplican la riqueza, abaratan el coste de los géneros y difunden bienestar.

Es preciso fortalecer la vida industrial y, al efecto, necesitamos borrar la antipatía que prodigamos a las empresas y sociedades que explotan negocios de manufactura; deben desaparecer injusticias notorias que castigan a estas empresas y las condenan a no obtener el interés mínimo que el capital ganaría puesto en Deuda del Estado o en otra inversión de mostruosa, y hay que simplificar y abaratar las contribuciones que abruman a los industriales en las localidades de escasa actividad y de pobreza legendaria.

PHILIPPO.

Nuestras crónicas

Al Senegal en avión.

Acudo a un golpe de teléfono. —¿El señor Oteya? —Al habla. —Aquí, Rubio. —Hola... ¿Qué ocurre? —Decirle que ya está arreglado aquello.

—Perfectamente. Muchas gracias. Y ¿cuándo puedo tomar el avión? —Verá usted... Es que hay una dificultad... Venga usted a casa. Mejor es que venga a casa. Hablaremos despacio.

Salgo hacia el domicilio de Rubio; pero no para hablarle despacio, sino deprisa. ¿Qué dificultad será esa? ¿Tendrá tanta importancia que impida el vuelo? Resultaría desesperante, con lo ilusionado que estoy por volar, verme obligado a renunciar a ello.

Entro como una tromba en el despacho de Rubio, que está discutiendo las incidencias de un pleito. No dudo, sin embargo, en interrumpirle, porque para pleito ¡el mío!

—Hago o no hago el viaje por el aire?—le pregunto a boca de jarro.

Rubio no pierde la imperturbable calma que le caracteriza. —Como le anunciaba—me dice—la Empresa Latécoère concede gustosísima el pasaje. Dos pasajes. Uno para usted y otro para un fotógrafo. Eso es lo que quería ¿verdad? Pero sucede que... Bueno; me permitirá usted que termine con mi cliente. Pase usted un momento a la sala.

Y mientras me conduce hacia la puerta pone en mis manos unos recortes de periódicos diciéndome: —Lejos durante la espera. Así se distraerá.

El primero de los artículos que Rubio me ha dado—¡para que me entreteña!—pertenece a la "Revue Hebdomadaire" de París y lo firma Henri de Logivieres. Este es un comerciante de Saint Louis, pasajero de la línea aérea de Dakar, que cuenta cómo el avión donde viajaba sufrió una "panne" que le obligó por fuerza a aterrizar en la zona de Ifri. Apenas tocó tierra el aparato acudieron cuatro nómadas del desierto, tres hombres y una mujer, los cuales...

de Casablanca, realizada por Jean de Agraives, sobre la adversa suerte de un piloto y un mecánico de la Compañía Latécoère, obligados a aterrizar por avería en el territorio de Río de Oro.

Una banda de foragidos, acudidos por un desertor de los "goums" franceses, acudió e hizo fuego sobre los aviadores, matando en el acto el mecánico y produciendo graves heridas al piloto. Después se apoderaron de éste, y le obligaron a que les siguiera, desangrándose por el largo camino del interior. Durante el terrible éxodo, abrasado por la fiebre que le produjeron sus heridas infectadas, el piloto también sucumbió.

Como el artículo de M. Logivieres, la información de M. de Agraives tiene párrafos dignos de traducirse. Pero cuando me dispongo a hacerlo entra Rubio en la habitación y lo dejo para preguntarle. —¿Cuál es la dificultad que hay para mi vuelo?

A mi pregunta, no da una respuesta sino que hace otra interrogación: —¿Ha leído usted los recortes que le he dado?

—Sí; algunos...—contesto. —Pues ahí está la dificultad.

Me explica que habiendo menudeado accidentes como los descritos y producidos desgracias entre los pasajeros, el gobierno francés ha dispuesto que los aviones de la Latécoère entre Agadir y Saint Louis, esto es, en las tres etapas del desierto, no lleven más que correspondencia y mercancías. —¿Pasajeros no?—pregunto. —Pasajeros solo—me contesta—en el caso que sabiendo los riesgos que corren y decididos a afrontarlos, lo soliciten del gobierno.

—Y si yo hago esa solicitud obtendrá el necesario permiso? —Seguramente. Tratándose de usted no lo han de negar. Seguro que le autorizarán para hacer el vuelo.

—Entonces la dificultad consiste... —En que usted quiera presentar la instancia.

Si no fuera tan buen amigo Rubio, sería cosa de enfadarse con él. Alarmarme con una dificultad tan pequeña... Ni que se tratara de algo importante. Le digo que me haga el favor, ya que domina la lengua de Moklé mejor que yo, de redactármela.

Así lo hace Rubio en el acto. Su mecanógrafo la pone a máquina, sobre la marcha. Y yo la firmo, sin detenerme a leerla siquiera.

Luis de OTEYZA.

De aquí y de allá

Nada tan sorprendente como las mujeres... O no piensan en nada o están pensando en otra cosa.

La historia de ciertos hombres no se puede escribir más que sobre la tumba en que descansan.

No siempre la risa es una manifestación de alegría.

El anónimo es el arma empleada por los cobardes.

De varios periódicos. "Juan Belmonte, árbitro de fútbol".

¡Y autor dramático si se lo propone!

De "El Liberal" "Hace frío, mucho frío. ¿Por qué será?"

"Hombre; porque estamos en invierno!"

CUENTO

Noche de Reyes.

Fué un capricho de nena volun tariosa y consentida. Un capricho de mujer que se sabe querida hasta la adoración, y un ruego suyo es un mandato.

—¿Quieres, Alberto? ¡Déjame!

—Pero mujer—se atrevió a balbucir Alberto—considera que estamos en una atmósfera caldeada y gratisima, y el contraste puede hacerte mucho daño.

—Anda, Alberto, dame ese gusto. ¡Si es un capricho inocente!

Cogidos amorosamente del brazo descendieron por la escalinata señorial.

Alberto y Blanca acababan de asistir a una cena aristocrática en el casino.

Era en el mes de enero, en esa noche misteriosa en que la grey infantil teje los sueños más hermosos. Noche de frío, gélida y triste para quienes han subido trabajosamente los últimos peldaños de la vida y vieron truncados sus dorados sueños y amadas esperanzas. Noche risueña y feliz para los tiernos infantes que cifran toda su ilusión en el juguete amado o la golosina preferida...

Bromeando alegremente, contentos y felices, Alberto y Blanca, se encontraron en la puerta del casino. El imponente portero, con la gorra en alto, saludó ceremonioso, curvado en una reverencia versallesca.

Aun insistió Blanca temiendo una negativa a su capricho: —¿Quieres, verdad, Alberto mío?

Por toda respuesta advirtió al chofer: —Váyase, Antonio. La señora desea que hagamos andando el recorrido.

Frió y niebla. El brusco contraste de temperatura obligó a Blanca a coger el brazo de su marido con más fuerza. Temblaba de frío, aún acariaciada por la tibieza de su confortable abrigo de pieles.

—Ha sido una temeridad, Blanca,—dijo Alberto.

—No lo creas. Esto me hace mucho bien. Comenzaba a cargármela la cabeza y me siento muy aliviada.

—Bueno, bueno, me alegro. Ya sabes que no se oponerme a ninguno de tus deseos. Te quiero mucho para proporcionarte la menor contrariedad.

Blanca sonrió agradecida. En verdad que Alberto era muy bueno. Muy bueno y muy noble. Tanto, que no se explicaba el eterno murmurar de sus amigos poniendo a los hombres como trapos. Porque Blanca era muy feliz. Y Alberto, su Alberto, el mejor de los hombres.

Entre sorprendida y asustada, exclamó Blanca: —¡Fíjate, Alberto!

En el suelo, acurrucado junto al portal, un bulto inmóvil, montón informe de harapos, llamaba su atención.

Movidos por la curiosidad se acercaron, y vieron que el bulto aquél cobijaba a una criatura de unos diez años, plácidamente dormida, pese a los rigores invernales de aquella gélida noche.

Blanca buscó los ojos de su amado y como un suspiro, murmuró suave y cariñosa: —¿Qué te parece si...?

No acabó la frase. Interpretando Alberto el pensamiento de Blanca, se inclinó hacia el informe bulto, lo tomó en sus brazos, y con ternura y suavidad lo atrajo hacia sí. Subieron las escaleras de su es-

pléndida mansión, y ante el pasmo admirativo de la servidumbre que aguardaba el retorno de los señores, se internaron en sus habitaciones.

Cuando a la mañana siguiente despertó la nena recogida por Alberto la noche anterior, reparó sorprendida en las gasas y tules que la envolvían y en los muebles lujosos que la rodeaban.

Y sin dar tregua a ningún razonamiento, rápida y nerviosa, incorporóse de súbito en la cama, y frotándose los ojos, resuelta y angustiada, inquirió:

—¿Dónde está mi madre? Por qué estoy aquí? ¿Quién me ha traído? ¿Mi madre! ¿Mi madre!... Está muy enferma... ¿Quiero ir, con mi madre!... ¡Llévenme, por piedad!

Algo tranquilizada con las palabras de Alberto, contestó: —¿Saben? Mi madre está enferma. Mi padre ya murió. Yo salí a pedir limosna para comprar algo de comer. Me rindieron el hambre y el sueño y me dormí. Son ustedes muy buenos. Adivino que me recogieron cuando estaba dormida. Pero yo le suplico que me lleven con mi madre. ¿Qué hará la pobre? Yo me dormí. ¡Dios mío! ¿Porqué me habrá dormido?

Alberto y Blanca la miraron compasivos. Y se atrevieron a insinuar: —Mira, nena. Nosotros te queremos mucho. ¿Quieres quedarte? Tendrás cariño, casa confortable vestidos muy lindos, joyas, juguetes...

Interrumpió, sin vacilar: —¡Mi madre! ¡Mi madre! ¡Quiero ir con mi madre!

Y la dulce nena, inflamada de arragado y profundo amor filial, indiferente a los halagos del cambio de fortuna, despreciando cariñosos ofrecimientos, emocionada y suplicante, cuajados los ojos de lágrimas, contestaba porfiadamente: —¡Mi madre! ¡Mi madre!... ¡Llévenme con mi madre!

Bruno G. SIESO.

COOPERACION PENSAMIENTOS

¡Qué bellos nos los amaneceres de esta noble tierra castellana! Las doradas tintas de su crepúsculo matutino, iluminando la vasta llanura de sus campos, o las crenas de sus agrestes montañas, le dan el aspecto de un reino encantado sirviendo de escenario para la representación de un cuento de hadas.

Cuando sentado sobre un risco, aspiro su ambiente embalsamado por el saludable aroma del pino y veo el astro Rey aparecer tras los picachos de las montañas del Oriente, pienso en los amaneceres espirituales y materiales de esta noble provincia y pareceme que el cuadro que la Naturaleza pone ante mis ojos, con el colorido regio de la verdad y de la hermosura, es algo... algo así como un símbolo de su grandeza futura, que no ha de desmentir el perfume histórico de las épicas hazañas realizadas en tiempos pretéritos por nuestros héroicos ascendientes.

El espíritu soriano lleva en sí el atavismo de la nobleza y de la valentía que, juntamente con la constancia, la abnegación y la humildad, forman el carácter de los herederos de la gloriosa gesta numantina.

¡Que apología tan hermosa podría hacerse de este pedazo de Castilla que, luchando con la fé y la valentía de quien está seguro del triunfo, se revuelve sobre todo sentimiento de apatía, eliminando los elementos que se opongan al resurgir lozano de su cultura!

Sirva este mi primer ensayo literario, ¡querida patria chica!, de ofrenda espiritual que éste tu hijo te dedica con todo el entusiasmo de sus 16 años, y cuando tus fuerzas de brava leona castellana se sientan heridas por los crueles desengaños de la vida, cual refoño vigoroso de la antigua Numancia, haz cara a las adversidades que no pueden menos de ser vencidas, porque la sangre netamente española de tus hijos no podrá consentir que tu honor sufra la manchilla del fracaso.

Leonides Gonzalez Calavia.

RECETAS ESTIMULANTES

Para triunfar en la vida

A Napoleón le hizo triunfar la decisión. A Mussolini y a Primo de Rivera también. Es la decisión el valor, en un momento dado, lo que hace o deshace a los hombres. No hubiera tenido decisión Napoleón en el puerto de Arcola y su carrera habría quedado interrumpida.

Pero tuvo decisión y triunfó. Como triunfa quien, cuando un obstáculo se le presenta, lucha denodado y lo vence, el que emplea en luchar el tiempo que otros malgastan dudando si emprender la retirada o intentar salvar la dificultad.

El triunfo lo alcanzan siempre los fuertes. Lo demás son cuentos infantiles. Siempre, en todos los casos, en igualdad de circunstancias, triunfan los más fuertes. Ahora que se puede ser fuertes de muy diferentes maneras. Fuerte es, por ejemplo, quien tiene listos sus músculos y su cerebro en cualquier instante. Fuerte es quien sin tener mucha apariencia de serlo, soporta y resiste perfectamente los momentos difíciles.

Tu puedes, debes ser uno de ellos. No creas en sensiblerías tontas. De los débiles no se apiada nadie en la lucha por la vida. Y, en igualdad de circunstancias, la lucha entre un fuerte y un débil tiene un resultado acorde con la más exigente de las lógicas.

Las sensiblerías ñoñas, han hecho no poco daño a infinidad de gentes. Los cuentos y los relatos en que siempre triunfan los débiles, han hecho forjarse a muchos una idea equivocada de la vida. Y les han preparado mal para enfrentarse, para sufrir el choque siempre rudo de la realidad.

Así, esos a quienes se ha hecho creer que todo el mundo es bueno, que todos han de ayudarles, cuando tienen necesidad de trabajar, de luchar para vivir, se acordaban cuando un espectáculo tan diferente al que creyeron encontrar. Y en esas circunstancias solo los hombres sobresalientes aquellos que nacieron con bien forjado temple, pueden resistir victoriosamente el empuje de la vida.

Enseñemos a todos que en la vida hay gentes de todas clases y condiciones. Enseñemos que no solo hay gentes buenas, personas bondadosas dispuestas a compadecerse de quien no sabe luchar, enseñemos que la mayoría si les ven caído no se cuidan sino de saltar por encima. Y, haciéndolo así, cumpliremos mejor con nuestro deber que contando sensiblerías ñoñas.

La lucha es la ley de vida. Todo lo que es, para vivir, tiene que luchar. Lo que no lucha no es. Pero acostumbremosnos a no ver en la lucha nada aterrador. La lucha no aterra a quienes entran en ella sin saber cómo defenderse, cómo luchar. Al hombre que entra en ella con todas sus energías y todas sus armas dispuestas a emplearlas acertadamente, no le aterra ni le asusta comenzar la pelea, que la vida es lucha.

No temamos la lucha. Luchar es vivir. Pero, antes de entrar en ella, preparémonos bien. Pongámonos fuertes físicamente y mentalmente y la lucha constituirá, para nosotros, como para los triunfadores, un atractivo, un algo sin lo cual, después, no podíamos vivir.

Toda persona tiene derecho a triunfar. Y tiene medios de hacerlo. Quién no lo consigue es, sencillamente, porque la lucha le asustó, porque no se atrevió, o porque desperdició inútilmente su tiempo y sus energías.

Querer es poder. Pero solo cuando al servicio del deseo se pone una voluntad tenaz, dispuesta a conseguir lo que se propone, por muchos que sean los obstáculos. Cuando no cuando se limita a querer, el triunfo no llega.

Tú, como todos, tienes derecho a triunfar. Puedes y debes triunfar. Si no lo haces, si no triunfas, culpa tuya solo será. No culpes a nadie. Hoy mismo, si quieres, puedes emprender el camino áspero al comienzo; pero dorado al final del triunfo definitivo.

No creas en la suerte. No existe. Tan solo los débiles, los incapaces de triunfar en la lucha por la vida, creen en ella. Es una deidad

forjada por ellos para explicar sus fracasos y para ilusionarse utópicamente aguardando que un día se digne concederles sus favores.

El hombre verdad, el que tiene madera de triunfador, no cree en ella. Ningún gran hombre lo fué gracias a tal diosa. Quién llegó a la cúspide—y fueron muchos—fué gracias a su esfuerzo tenaz y perseverante. En ninguna ocasión la Fortuna se mezcó en nada para ayudarles.

No confíes en la suerte pero tam poco la temas. No existe, ten la seguridad de que no existe, ni cuenta para nada en el destino de los humanos.

Don inapreciable es la juventud; pero es para quien la sabe aprovechar. Quien gasta los años mozos, los años en que debiera formar el cerebro, que más tarde le conduciría al triunfo, en jergas y diversiones, difícilmente será nada. Es en la juventud donde se decide la mayor parte de las vidas. Y de la juventud arranca la fortuna de los grandes hombres.

Si eres joven, aprovecha bien estos años que no vuelven. Luego, cuando recuerdes estos años que ahora discurren, te darás cuenta de tu equivocación, si en lugar de concederles la importancia que tienen, los pasastes divirtiéndote, sin preocuparte de nada ni para nada.

El Doctor Energía.

NOTA DEL DIA

Lo que a Inglaterra le cuestan "los sin trabajo"

Ya en otras ocasiones nos hemos ocupado de lo que para Inglaterra significa el problema del paro forzoso. Días pasados los periódicos publicaron una nota interesante: la cifra de lo que al Estado le ha costado el dar de comer a los "sin trabajo" desde primeros de 1918 hasta ahora.

Esa cifra dice que en estos diez años últimos el gobierno inglés ha tenido que gastarse la suma fabulosa de trescientos veinte millones de libras esterlinas, que, traducidos al cambio actual significan unos nueve mil cuatrocientos cuarenta millones de pesetas. Novcientos treinta y cuatro millones de pesetas de promedio anual son, nadie lo dudará, una carga pesada para cualquier nación. Esa es la carga que Inglaterra tiene que soportar tan solo para poder dar de comer al millón y pico de desocupados forzosos que tiene.

No se crea que esta crisis del trabajo, que esta gran cantidad de hombres parados a la fuerza van ya en disminución. No; por el contrario, es en los últimos tiempos cuando ha alcanzado sus más graves caracteres. A partir de la huelga minera del año último, se agravó considerablemente y ahora, con el paro en varios distritos mineros, está aumentando más aún.

Nadie puede decir que se solucionará este asunto, porque hasta hoy al menos, no se ve por parte alguna la solución salvadora. Y lo que es peor: se desconfía mucho de que esa solución salvadora exista.

El problema de los "sin trabajo" es un asunto mundial. En todas partes, con mayor o menor intensidad, este problema se encuentra planteado. Había un país en el que creíamos todos que esa crisis no existía: los Estados Unidos. Pero el relato de un economista europeo que acaba de regresar de Norteamérica, demuestra, caso de ser, como parece, verdad, que en los Estados Unidos, como en el resto del mundo, este problema de los trabajadores en holganza forzosa existe.

Para que este problema mundial desapareciera, sería menester que la situación industrial del mundo se normalizara. No cabe otra solución. Algunos creerían que una guerra que borrara de la faz de la tierra a los millones de hombres sobrantes, sería solución adecuada; pero la práctica ha demostrado que la guerra no sirve para arreglar ninguna cuestión: ya que, en esta, como en todas, no hace sino agravarlas.

DECIMO ANIVERSARIO DE

LA SEÑORA

Doña Paulina Redondo Sanz

Falleció en esta ciudad el día 11 de Enero de 1918

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Su viudo D. Juan García y García e hijos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos y relacionados se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada.

Soria 7 de Enero de 1928.

Todos los señores sacerdotes que quieran celebrar misas por el alma de dicha señora, el 11 del corriente de 8 a 1 de la mañana, en la iglesia de El Salvador, de esta ciudad, recibirán el estipendio de tres pesetas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA GUBERNATIVA.

(Histórico)

Era el día de Navidad. Por las calles de un pueblo pasaban y repasaban una multitud de pobres a pedir lo que vulgarmente se llama "las colaciones" o aguinaldos. En toda la mañana no cesaron en su faena; y es de advertir que también algunos que no son "pobres de solemnidad" recorren lo mismo ese día las calles para sacar al vecino la consabida colación. El carterero, el sereno, el repartidor del periódico, el barbero y muchos más salen también a pedir los aguinaldos; y para estos la colación ha de ser precisamente en dinero, porque no buscan pan ni otros alimentos en especies que en Navidad se reparten a los verdaderamente necesitados, sino una gratificación en metálico por los buenos servicios prestados durante el año.

Ya concluía el barullo de la calle, cuando un niño que se hallaba en el balcón, vio entrar por la puerta de su casa a dos pobres andrajosos y ancianos, y supuso, fundadamente que iban a pedir limosna.

—¡Alabado sea Dios! ¡Ave María Purísima!—dijeron.

Y el niño, que había salido a la escalera, respondió:

—Por siempre sea alabado! ¡Sin pecado concebida!

—Una limosnita, buen niño, para estos dos ancianos.

Era el niño de buen corazón, y dijo:

—Ya voy, esperen ustedes un momento que llame a mi mamá. ¡Mamá! ¡Mamá! Dos pobres viejos están en la escalera y piden limosna; deme usted algo para que les baje yo.

La cariñosa madre dió al niño un buen pedazo de pan para entregárselo a los pobres.

Pero he aquí que, de pronto, el papá que estaba escuchando la escena exclamó:

—Adolito, anda y di a esos pobres que no se vayan, que vamos a darles de comer.

Tan contento se puso el niño por la concesión de su padre, que inmediatamente participó la noticia a los dos viejecitos mendigos, los cuales se quedaron, efectivamente, a comer en la casa el día de Navidad.

Comenzó, pues, la comida, y después de la bendición de la mesa, puso el papá la sopa a los pobres, a quienes el niño sirvió con mucha amabilidad. Así continuó en lo demás de la comida, y aunque no era una familia rica, al menos ocupaba una posición regular; y, por consiguiente, como día de ayuno y abstinencia de carne, y en honor de la fiesta de Navidad había algunos pescados, y entre ellos "merluza". Al llegar a este manjar preguntó el niño a su papá:

—¿Daremos también merluza a los pobres?

—Sí, hijo mío, han de comer de todo lo que nosotros comamos; para eso los hemos convidado. Si en lugar de ser unos miserables, fuesen huéspedes de buena posición ¿no les daríamos lo mejor y de todo lo que hubiera en la mesa?

Pues hay que hacer con los pobres lo mismo que se hubiera hecho con cualquiera otra persona. Además, hijo mío ¿no sabes tú que los pobres representan a Jesucristo, y que el Señor era pobre como ellos?

Pues mira, siempre que des una limosna a un pobre, acuérdate de Jesucristo y dala en su nombre.

La comida tocaba a su fin, y al llegar a los postres, el padre dió a cada uno de los mendigos un trocito de turrón y otras cosillas, y además un vasito de vino generoso, que bebieron con gusto, a todo lo cual se añadió una moneda de diez céntimos que el niño dió de sus pocos ahorros a los convidados, encargándoles que siempre que llegaran al pueblo (pues eran forasteros) vinieran a casa y se les diera limosna. Y para que se supiera que eran ellos, y por si se les despedía sin darles nada, como se hace alguna vez, con ¡un perdón usted por Dios! preguntasen por doña Juana, la señora, contraseña que en adelante los daba a cono-

cer cuantas veces visitaron la localidad.

Los pobres no cesaban de rogar por los dueños y pedir bendiciones para aquella familia, que tan generosamente se había portado con ellos.

—¡Dios se lo pague a ustedes! ¡El cielo los bendiga! ¡La Virgen Santísima les conceda toda clase de bienes! ¡San José les conserve siempre la salud...! Estas fueron las frases pronunciadas.

Acabó la escena con la salida de los pobres de casa, y los padres hablaron al niño acerca de la importancia de la limosna y lo grato que es a los ojos de Dios ejercer la caridad para con los prójimos, especialmente si son menesterosos. Díjéronle también que Dios recompensa abundantemente al bienhechor, y ha prometido que gozarán del reino de los cielos todos aquellos que de cualquier manera socorran al verdaderamente necesitado, porque Jesucristo ha dejado escrito en su Evangelio: "Venid, benditos de mi Padre a poseer el reino de los cielos; porque tuve hambre y me disteis de comer; tuve sed y me disteis de beber".

—Ahora, hijo mío, en recompensa de lo que has hecho con los pobres mendigos, queremos hacerte un regalo especial en esta Navidad. Esta tarde vendrás con nosotros a paseo, y a la vuelta entraremos en la confitería de José, te compraremos la caja más bonita de turrones que haya en la tienda y además... por este año te permitiremos que vengas con nosotros a la "Misa del Gallo".

Esta familia se vió después contrariada con algunas desgracias, pero el Señor no la abandonó nunca en medio de los mayores dolores. ¡Era que los pobres pedían por ella en sus oraciones y Dios no desoía las súplicas!

—¡Sea siempre bendito el Señor y acatemos humildemente sus deseos!"

P. Miguel Castañer.

La Confederación Hidrográfica del Duero

En la Gaceta se ha publicado un decreto-ley aprobando el reglamento de la Confederación Hidrográfica del Duero.

Como la disposición es muy extensa publicamos a continuación únicamente los siguientes extremos:

«Bajo la tutela y con la ayuda del Estado, pero como persona jurídica independiente, se han organizado y sindicado para constituir la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, con el fin de obtener un aprovechamiento integral de las aguas de las aguas de la cuenca.

Se considerará dividido el río Duero en cinco tramos, por lo que afecta a los aprovechamientos agrícolas y en cuatro para los industriales.

Las zonas correspondientes a los diversos afluentes, se han fijado teniendo en cuenta su extensión y la situación de localidades caracterizadas y bien comunicadas con el resto de la zona.

Gozará esta Confederación de personalidad y autonomía para el cumplimiento de sus peculiares fines y desarrollo de sus planes, sin perjuicio de las necesarias relaciones de correspondencia que haya de mantener con los diversos órganos del Poder público y de la acción fiscalizadora que sobre la Confederación ejercerá de manera permanente una representación directa del Gobierno de la nación».

Julían Lumbreras MECANICO ELECTRICISTA. Instalaciones de luz, timbres y radiotelefonía. Montaje y arreglo de Centrales, reparación de maquinaria eléctrica, materia y lámparas de las mejores clases. Estudios, r. SORIA.

El cincuentenario de "El Avisador"

La salida de nuestro número extraordinario constituyó un completo triunfo. A pesar de haberse aumentado considerablemente la tirada, los ejemplares eran rápidamente solicitados, quedando a las pocas horas agotada la edición.

Sinceramente agradecemos a nuestros lectores la nueva prueba de cariño que nos han dispensado en esta ocasión.

También hemos de hacer constar profundo agradecimiento a las numerosas personas que nos han felicitado, enviándonos afectuosas cartas y telegramas.

En los locales de la imprenta, y para festejar las bodas de oro de El Avisador, tuvo lugar ayer, a la una de la tarde, una comida íntima, servida por la acreditada casa de D. Pedro Utero, a la que asistieron los señores Tudela por «La Voz de Soria», Cabruja por «Porvenir Castellano»; nuestro director D. Felipe las Heras; don Eugenio las Heras; D. Bernabé Herrero, don Enrique Moreno, don Virgilio Soria, don Francisco Soria, don Tiburcio Crespo, don Elias Peña, popular vendedor de El Avisador, y el Regente y personal de administración y talleres.

La fiesta resultó altamente agradable, reinando entre los concurrentes gran fraternidad.

El Director de «El Noticiero de Soria», nuestro estimado compañero señor Rioja, no pudo asistir a la fiesta por impedírselo sus ocupaciones.

Muy sinceramente agradecemos los bondadosos elogios y felicitaciones de nuestros queridos colegas: «Noticiero de Soria», «El Porvenir Castellano», «La Voz de Soria», «La Defensa», de Sigüenza y otros estimados periódicos de provincias.

De la provincia CANREDONDO. Velada benéfica.

Con el epígrafe de "Idea plausible" expuse en un número de este simpático bimensuario, los sentimientos y amor por la cultura que animan a los jóvenes de ambos sexos de este humilde rincón de Soria; sentimientos y amor que han demostrado, portándose, como artistas muy acostumbrados a pisar las tablas de los escenarios.

Empezó la velada con el diálogo "Caminico y la juente" interpretado por los jóvenes Mercedes y Rufino Pérez, que lograron sostener al público, que los aplaudió entusiasmado, en una constante carcajada. A continuación se puso en escena "El Portal de Belén" a cargo de las jóvenes Isidra Martínez, Josefina de Miguel, Mercedes Pérez, María de Miguel, Rita Pérez Luisa Hernández, Angeles Ciria y los jóvenes Modesto Pérez, Pío de Miguel, Gregorio Sanz, Demetrio Romero y Rufino Pérez, ellas bellísimas y ellos unos pastores muy galanes, todos, tan a la perfección re-

presentando sus respectivos papeles, que el "respetable" los oyó con atención y silencio religioso, aplaudiéndolos al terminar.

El monólogo ¡Callad que no se despierte! interpretado por el joven Gabriel Blasco, gustó muchísimo a la concurrencia, premiando la labor del estudioso joven con una salva de aplausos.

Después de un pequeño descanso, se representó la comedia titulada "Flores de Nochebuena" representada por las señoritas ya citadas y las niñas de siete años Fortunata Pérez y Damiana de Miguel, que estuvieron admirables y especialmente la niña Fortunata Pérez, a cuyo cargo estaba el principal papel de la obrera y aún a pesar de ser tan niña lo desarrolló muy admirablemente y con tanta serenidad, que nos cautivo a todos los que tuvimos la dicha de escucharla; y los aplausos no los escaseó el público.

Por último, terminó la velada con el juguete cómico "El atolondrado" La señorita Ortensia Sanz, en su papel de Elena estuvo como si siempre se hubiera dedicado a la escena; el joven Rufino Pérez, en el suyo de protagonista de la obra, se portó de primera; Pío de Miguel, de cesante, no hizo desternillar de risa, y modesto Pérez, de doctor, estuvo muy acertado. Como durante toda la velada el público no regateó las ovaciones.

Resumen: ¡Muy bien todos! En la segunda velada, que tuvo lugar, la noche del día de Reyes, se puso en escena: 1.º El juguete cómico de Estremera "Hay entre-suelo" 2.º la comedia en dos actos de Linares Rivas "Como hormigas..." y 3.º El sainete de Muñoz Seca, "El Contrabando".

El Corresponsal. OLVEGA

Con gran solemnidad se han celebrado los cultos en honor del Niño Jesús, en las misas del Gallo, Pascua y Año Nuevo.

Además de lo acostumbrado en años anteriores, ha llamado la atención la nueva Misa de Pastorela, a coros populares, cantada por los jóvenes de esta villa: Pedro Lumbreras, Epifanio Isla, Valentín Jiménez, Sixto Villar, Manuel Maza (primer grupo). Timoteo Jiménez, Alvaro Galán, Narciso Hernández, y Anselmo Orte (segundo grupo) acompañados por el experto organista Nicéforo Alvo y dirigidos por el digno Coadjutor don José Chueca.

Obligame a comunicar esta noticia, además de hacerles justicia, por lo bien que han cumplido su cometido, el verdadero arte, cultura y laboriosidad que todos han demostrado.

Este grupo de jóvenes de todas las clases sociales, es digno de grandes alabanzas y respetos pues huyen y desprecian esas rondas por las calles, que en la mayor parte de las veces son de incultura y retroceso; y se reúnen en sitios donde practican la cultura y el arte.

Esta villa les dá su más cordial aplauso, y enhorabuena a sus padres que aconsejan realicen actos de ejemplar educación.

Reciban también sincera felicitación de su paisano. El Corresponsal.

MERCADOS

Trigos y harinas.

Impresión general.—Como siempre ocurre en esta época, el mercado se encuentra paralizado por el cierre de balances, conforme anticipamos en el número anterior. Normalmente todos los años se registra el hecho anotado provocado por la dicha causa, mas si ella no existiera, hubiera impuesto aquella paralización el tiempo extremadamente lluvioso, que ha puesto intransitables caminos y carreteras y ocasionando daños de gran consideración en algunas comarcas.

Realmente es ya excesiva el agua y el campo ha de sentirse bien pronto, tanto más, cuanto, según se aprecia al escribir estas líneas, a la «ola de lluvia» va a suceder otra de frío.

Con el campo encharcado, como está, nada podría ocurrir peor que esas extremadamente bajas temperaturas que han de retrasar mucho el desarrollo de las semillas, descalzar las plantas con riesgo de que se pierdan y meter debajo de que se pierdan, según el común decir, el escaso pasto que logró brotar, merced a la anterior más benigna temperatura.

Y si a esto se une el daño material ocasionado, ya por el agua al arrastrar de las pendientes la tierra, apa-

mazaría en el llano y desposeería en todos los sitios de los elementos asimilables solubles que contuviera, fácil es deducir que la situación no es nada halagüeña para el agricultor, que no ha de mirar sólo al mercado, sino también al campo.

Por compensarse la menor demanda con la menor oferta, el precio se sostiene, y esto es buen síntoma, que hace abrigar la esperanza de que cerrado el paréntesis, ahora abierto por las causas dichas, aquel reacción en alza tan pronto como los pedidos reflejen un volumen de alguna consideración, pues si causas había que justificaban antes aquella elevación, más hay ahora cuando el campo acaba de sufrir un rudo golpe.

Trigos.—Se vende en Valladolid, a 88 reales fanega; en Medina del Campo, a 88; en Rioseco, a 87,50; en Olmedo, a 88; en Burgos, a 82; en Castrogeriz, a 83; en Avila, a 89; en Arévalo, a 88; en Segovia, a 87; en Sepúlveda, a 87,50; en Santa María de Nieva, a 88, y en Baraona, a 87,50 reales fanega.

HERNIADO

RECUPERE V. SU SALUD

Es creencia aun muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado que equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal ESTRANGULACION HERNIARIA; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro, haciéndola desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy

Con el método C. A. BOER

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos:

Madrid, día 3 de Enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA.

Muy distinguido amigo de mi mayor consideración: Le estoy muy agradecido por la notable curación de las TRES HERNIAS que he padecido durante 32 años, dos de ellas escrotales y una umbilical. Estaba desesperado, pues había llevado aparatos de varios sistemas y fui operado sin resultado aumentando con ello el peligro y las molestias que sufría. Por fin me sometí al tratamiento C. A. BOER y a los nueve meses de seguir su incomparable método me encuentro perfectamente curado, gracias a Dios y a los aparatos C. A. BOER, que recomiendo a cuantos herniados quieran dejar de sufrir. Publique usted esta carta y mande cuanto guste a su afmo. s. Concepción ROSEL, Fabrica de Paños, MADRIDEJOS (Toledo).

Coscurita 3 de Enero. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA.

Muy Sr. mío: Padezco de una hernia hacia 27 años cuando me entrevisté con usted por primera vez y tuvo usted tan buen acierto en establecerme sus inmejorables aparatos que no he vuelto a tener más dolores ni molestias; actualmente estoy perfectamente bien, lo cual tengo el honor de comunicarle para que lo publique si lo cree conveniente, pues yo siempre alabaré su método y sus aparatos y le vivirá agradecido su s. Gregorio Abad, calle de las Heras, COSCURITA (Soria).

Herniado: Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure Vd. su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuidé su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Haga con inteligencia y sanara merced al METODO C. A. BOER. El eminente Especialista recibe en: ZARAGOZA, lunes 16 Enero, Hotel Europa.

CALATAYUD, martes 17 Enero, Hotel Fornos.

ALMAZAN miércoles 18, Fondá del Comercio, SORIA, jueves 19 enero, HOTEL COMERCIO.

ARANDA D. DUERO, viernes 20 enero, Fondá Eduardo Gutiérrez.

C. A. BOER Especialista herniario, Pelayo, 60 (Plaza de Cataluña) BARCELONA

Información local NOTICIAS

El Ferrocarril Soria-Castejón.—Según nos participan de Corella, las obras del ferrocarril Soria-Castejón van ya muy adelantadas en aquella comarca, estando ya cubierto el terraplen de la fuente que llaman "Balbín" y actualmente han horadado en la carretera una profunddad de cuatro metros por donde pasará el ferrocarril, haciendo un puente, quedando debajo la carretera. Los cimientos de la estación y muelle están construidos y el ajeteo de vagones cargados y descargando tierras y piedra hace que esta obra tan importante para el progreso material de los pueblos se vea dentro de unos años coronada con el mayor éxito.

Pescadería modelo.—El conocido industrial soriano don Magín Lafuente ha instalado en la calle de Canalejas número 67 una gran pescadería, montada con todos los adelantos modernos. En dicho establecimiento ha instalado una magnífica y moderna cámara frigorífica para conservar fresco el pescado.

Felicitamos a dicho industrial deseándole muchas prosperidades en su negocio.

Fallecimientos.—En Madrid dejó de existir, el día 26 del pasado, el distinguido señor don Juan Muro Monge, doctor en Filosofía y Letras y Archivero de la Biblioteca Nacional.

Descanse en paz el finado y reciba su apenada tía doña María Monge Sanz, primos doña Rosellina Gil Monge y don Antonio Calvo y demás distinguida familia nuestro más sincero pésame.

Correspondencia administrativa. F. D. Miño de Medina. Su giro abona suscripción hasta primero de Enero 1929.

M. C. Montejo de Liceras. Idem id. primero Enero 1928.

F. R. Sevilla. Id. id. primero Enero 1929.

F. M. Alcozar. Id. id. primero Enero 1929.

H. S. Horcajo de las Torres. Id. id. primero Enero 1929.

C. V. San Andres de San Pedro. Id. id. primero Enero 1929.

J. C. Torrubia. Id. id. 15 Marzo 1928.

E. G. Medinaceli. Id. id. primero Octubre 1927.

E. C. Baraona. Id. id. primero Enero 1929.

P. G. Manzanares. Id. id. primero Enero 1928.

F. A. Quintanas de Gormaz. Id. id. primero Enero 1928.

A. R. Montuenga. Id. id. primero Enero 1928.

N. M. Manlilen. Id. id. primero de Febrero 1929.

Servicio de Automóviles. Coches de turismo y omnibus. Precios económicos. Velocidad a gusto del cliente. NICOLAS RODRIGO MUÑOZ. Teléfono, número 164. Caballeros. 25.—SORIA

Los atentados en la línea Santander-Mediterráneo.—Nuestro querido colega "Diario de Burgos" dice lo siguiente:

A la salida del tunel de Modobar, en el kilómetro 9.200, una mano criminal, coloco en la tarde del martes tres, un trozo de hierro en una junta de carriles, siendo un verdadero milagro, que el tren correo número uno, que sale de Burgos a las diez y ocho horas, no descarrilase, con las consiguientes consecuencias para los viajeros, habiéndose notado una enorme sacudida al pasar el convoy por dicho punto.

Como atentados análogos se vienen repitiendo con demasiada frecuencia, y algunos, en las inmediaciones de Burgos, demostrando los autores sus perversos instintos, nos permitimos excitar el celo de nuestras dignísimas autoridades, a quienes se ha dado cuenta de los hechos, para averiguar quienes son los culpables, esperando que a ello han de contribuir, las mismas autoridades municipales y vecinos de los pueblos por donde atraviesa el ferrocarril, que son los primeros interesados en que esos hechos criminales no se sucedan, por deber de humanidad y además por no verse envueltos en el anatema general de pueblos incultos e indigios, por tanto, de disfrutar de los elementos de que hoy disponen los pueblos civilizados.

LEA EL AVISADOR NUMANTINO MIERCOLES Y SABADOS

El comercio de Osacar de Yanguas.—Participa a sus clientes, que durante este mes de enero regalará a sus compradores preciosos calendarios de pared y zaragozanos, sin que por ello eleve los precios de sus artículos que son: arroces, a 0,70 y 0,75; azúcar, a 1,60 kilo; cañetas, a 2,25; boher coco, a 2,50 kilo; vino rancio, aguardientes y otros muchos artículos a precios sin competencia.

Uu día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los HIPOFOSFITOS SALUD

f fuente de vida, de sangre joven y de fuerza. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Hotel España VALENCIA

Propietario Emilio Real. Este Hotel, por su situación, es el más céntrico de la capital y el que mejores vistas tiene. Con todo el confort moderno y camas niqueladas, con agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Cuarto de baño, ascensor y teléfono número 847. Su precio desde 12'50 a 18 pesetas. Calle de las Barcas del 1 al 7

El Señor Don Juan Muro Monge. Doctor en Filosofía y Letras, y Archivero de la Biblioteca Nacional. Falleció en Madrid el día 26 de Diciembre de 1927. Después de haber recibido los auxilios espirituales. D. E. P. Su tía doña María Monge Sanz y sus primos doña Rosalina Gil Monge y don Antonio Calvo H. Agero. AL TENER el sentimiento de comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado.

EL SEÑOR Don Valerian San Martín Sanz VETERINARIO. Falleció en Quintana Redonda el 2 de Enero de 1928. A LOS 80 AÑOS DE EDAD. D. E. P. Sus afligidos hijos don Manuel, don Bernardo (ausentes), don Valeriano y doña Leortina; hijas políticas, nietos, hermana política doña Teresa González, sobrinos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar tan dolorosa pérdida y le suplican encomiende a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo singular favor les vivirán agradecidos. Quintana Redonda (Soria) 6 Enero 1928.

Uu día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir. Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los HIPOFOSFITOS SALUD. fuente de vida, de sangre joven y de fuerza. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

POR TELEGRAFO Anuncios

MADRID 7 (8 mañana)

Los ex empleados de petróleos.

En la Casa del Pueblo se reunieron numerosos ex empleados de petróleos...

Los veterinarios

Los asambleístas veterinarios han depositado una corona en la tumba de la esposa del ilustre profesor señor García Izcarra.

El ex-ministro Malvy

Ha llegado a Barcelona el ex-ministro francés Mr. Malvy y se muestra encantado de la excursión que ha hecho a Mallorca.

Paris-Madrid en patinete

El periodista Sr. Agulló llegó ayer a Madrid, procedente de París, efectuando el viaje en patinete.

El temporal

Comunican de Valencia que se ha desencadenado terrible temporal en el mar que amenaza causar destrozos en el puerto.

La bandera de la Academia General

Se ha iniciado en Zaragoza una subscripción popular a fin de regalar una hermosa bandera a la Academia General Militar.

Epidemia de rabia

En los pueblos de Calanda, Castell y Utrilla, se ha desarrollado una epidemia de rabia, seguida del fallecimiento de algunos atacados que padecían la terrible enfermedad.

De Marruecos.

Comunican de Larache que un matrimonio francés acaba de recorrer a pie el territorio de la cábila de Beni-Urriague y dice que la tranquilidad en aquella zona es absoluta.

El avión Barcelona-Madrid

A las 14'30 llegó a Carabanchel el avión que hace el recorrido Barcelona-Madrid y en el que viajaban el Ministro de la Gobernación, el director del periódico alemán «Berliner Tageblatt» y otras personalidades.

El impuesto de utilidades

Ayer se dió a conocer una nota oficiosa desmintiendo que se piense llevar a cabo ninguna modificación en el impuesto de utilidades por rentas del trabajo para gravar los jornales de los obreros...

El precio del pan

También se publicó otra nota oficiosa afirmando que la Junta provincial de Abastos ha hecho la tasación mensual de las harinas y se desmiente que los tahoneros intenten elevar el precio del pan.

Un entierro

Con concurrencia de personalidades, se celebró el entierro del Presidente de la Audiencia Sr. Santuste. Presidieron la comitiva el ministro de Gracia y Justicia y los familiares del fallecido.

Futboleras

Se celebró el encuentro entre los equipos Athletic y Racing, ganando aquellos por 4 a 2.

En el Instituto Hispano-Americano.

Ayer se reunieron los miembros del Instituto Hispano-Americano de Tecnología para examinar los avances del diario tecnológico, el cual va muy adelantado.

La recolección de la aceituna.

En breve se celebrará un concurso para estimular la recolección de la aceituna. Se concederán importantes premios en metálico.

Una protesta

La Asociación general de Agricultores del Reino ha protestado de la importación de 200.000 toneladas de maíz, abogando por la producción de este cultivo en España.

El marqués de Portago

Se reciben noticias de San Francisco de California diciendo que durante un partido de polo...

TALLER DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA DE CASTO HERNANDEZ (hijo) TALLERES: Carretera de Valladolid. Teléfono, 82

Pedid y exigid en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías los CAFES MARCA

REY WAMBA Ayuso-Toledo Agente para la provincia. A. DE LA MATA (SORIA)

Boda.—A las cuatro de la tarde de hoy se ha verificado, en la Iglesia de San Juan de Rabanera, de esta ciudad, la bendición nupcial del culto abogado de la Confederación Hidrológica del Ebro...

Fuego en un camión.—El jefe del puesto de la Guardia civil de Serón de Nágima participa que en el kilómetro 12 de la carretera de Monteaudo a Gómara, jurisdicción de Torlengua, se produjo un incendio en un camión...

Destinos públicos vacantes.—En el «Boletín Oficial» de la provincia se publican los siguientes destinos a proveer en concurso de méritos...

COMERCIANTE, GANADERO, INDUSTRIAL, PRESTAMISTA: ¿Queréis cobrar las pesetas que os deben? MARIANO CUADRON

Palace-Cinema.—Mañana se pasará por la pantalla de este concurrenciado salón la primera jornada de la emocionante película titulada «El 2 de Mayo»...

Centro Franciscano.—Mañana terminará en este salón la proyección de la interesante película titulada «Los hijos de nadie»...

Cocina económica de Soria.—Esta humanitaria institución ha distribuido a los pobres que han concurrido a su comedor...

Viajeros.—Hemos tenido el placer de saludar a nuestro buen amigo el distinguido sportman Genaro M. Heredia...

Próximo enlace.—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Joaquina Vinuesa Hernández...

Automóviles de alquiler de todos los tamaños y omnibus para EXCURSIONES Y VIAJES

Choque de automóviles.—Según participa el Comandante del puesto de la Guardia civil de Aldealpozo, a las cuatro de la tarde del jueves último...

Interesante a los industriales y profesionales obligados a llevar el Libro de Ventas.—La Administración de Rentas Públicas...

La Administración excita a todos los contribuyentes sujetos al libro de ventas a presentar la declaración en el mes en curso...

Sanchez Guerra, enfermo.—De París llegó un despacho dando cuenta de que se halla enfermo de gravedad en dicha capital el ex-presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

Las reformas urbanas.—El jueves último comenzaron las famosas reformas urbanas con la apertura de la zanja para la construcción del colector en el primer trozo que abarca desde el pequeño puente sobre el arroyo de la ciudad...

Nombramiento.—Ha sido nombrado Jefe de la Zona de Reclutamiento de Soria, nuestro distinguido amigo el coronel de infantería, don José Paez...

CAJA DE AHORROS Y PRESTAMOS DE SORIA En los siete últimos días ha realizado esta benéfica institución, las operaciones siguientes:

INGRESOS.—Por 9 imposiciones en cartillas nuevas 2.685'00 pesetas por 132 imposiciones en cartillas antiguas 108.939'40 ptas...

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A. Delegación Provincial de Soria

SE ADVIERTE a todos los vendedores al por mayor y menor de gasolina, petróleo y sus derivados...

El jefe del puesto de la Guardia civil de Serón de Nágima participa que en el kilómetro 12 de la carretera de Monteaudo a Gómara...

El Juzgado municipal de Aranzaga instruye las oportunas diligencias.

La declaración jurada del volumen de ventas y operaciones verificadas en el período de 1927, deberá presentarse precisamente dentro del mes actual...

El día 31 de Diciembre quedará cerrado el libro estampándose la diligencia siguiente: «Se hace constar que la serie de ventas y operaciones correspondientes al año 1927 suman un importe total...»

La Administración excita a todos los contribuyentes sujetos al libro de ventas a presentar la declaración en el mes en curso...

Los acuerdos del Colegio y de interés para la clase, así como cuantos otros sean necesarios, se publicarán en EL AVISADOR NUMANTINO...

Se reciben noticias de San Francisco de California diciendo que durante un partido de polo...

Se celebró el encuentro entre los equipos Athletic y Racing, ganando aquellos por 4 a 2.

Se celebró el encuentro entre los equipos Athletic y Racing, ganando aquellos por 4 a 2.

Se celebró el encuentro entre los equipos Athletic y Racing, ganando aquellos por 4 a 2.

VENTA DE CHOPOS Se venden de veinte chopos bastante desarrollados en el término de Noviercas...

Atención Desde el día 2 de Noviembre queda abierto el nuevo comercio de tejidos, paños y colonialias...

Fábrica de harinas situada en la villa de Almenar, se arrienda o se vende...

Se vende UN TORNO mecánico fueraborda de 150 m. de diámetro...

Molinería eléctrica Se necesita una persona entendida en molinería y electricidad...

Vendo camioneta Ford de una tonelada, a toda prueba, más una caja de viajeros...

AGRICULTORES Abonad vuestras tierras con superfosfato, 18/20, garantizado...

AUTOMOVIL Overland Representante: Toribio Jiménez Carretera de Logroño SORIA

D. Eloy J. Amestoy Berdonces MEDICO Y ODONTOLOGO Especialista en enfermedades de boca y dientes...

Doctor Gaya TRASTORNOS DEL EMBARAZO PARTOS DISTOCICOS.—ENFERMEDADES DE LA MUJER

VENTA DE CHOPOS Se venden de veinte chopos bastante desarrollados en el término de Noviercas...

Atención Desde el día 2 de Noviembre queda abierto el nuevo comercio de tejidos, paños y colonialias...

Fábrica de harinas situada en la villa de Almenar, se arrienda o se vende...

Se vende UN TORNO mecánico fueraborda de 150 m. de diámetro...

Molinería eléctrica Se necesita una persona entendida en molinería y electricidad...

Vendo camioneta Ford de una tonelada, a toda prueba, más una caja de viajeros...

AGRICULTORES Abonad vuestras tierras con superfosfato, 18/20, garantizado...

AUTOMOVIL Overland Representante: Toribio Jiménez Carretera de Logroño SORIA

D. Eloy J. Amestoy Berdonces MEDICO Y ODONTOLOGO Especialista en enfermedades de boca y dientes...

Doctor Gaya TRASTORNOS DEL EMBARAZO PARTOS DISTOCICOS.—ENFERMEDADES DE LA MUJER

Hi jode Ruperto Sanz Martínez

MAQUINARIA AGRICOLA ALMAZAN

Depositarario exclusivo para esta provincia de la maquinaria agrícola
Mc. COPMICK reconocida como la mejor, y de piezas de repuesto
para esta máquina y la ADRIANCE y OLIVE Vertederos OLIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras. MAROT, milladoras, tractores, cosechadoras, sembradoras, gradas, trillos, etc.

Lubrificantes CLIMAX. Taller de reparaciones. Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Mejorables condiciones y precios

NOTA.—Por ampliación de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid), donde ya tenía sus almacenes

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES

Alicante, Alcoy, Alí ante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Lérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Paix, Santander, Santiago, Sevilla, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España y las Repúblicas de la América latina.
Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas, toda clase de valores, monedas y billetes de Banco y extranjeros.
Cobra y descuenta cheques y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos.
Facilita giros, cheques y cartas de crédito.
Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.
Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

EL AVISADOR NUMANTINO

TARIFA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS PREFERENTES

De una a cinco líneas, cuerpo 6, a razón de cinco céntimos palabra, y como máximo, cada inserción...
Descuentos: Más de tres inserciones, 25 por 100. Más de 5 idem, 25 por 100.

ANUNCIOS ENTRE NOTICIAS Y ARTICULOS

De una a cinco líneas, cuerpo 6 ó 8, a razón de cinco céntimos palabra y cada inserción, como mínimo...
Cada línea más...

EN CUARTA PLANA

De una a cinco líneas, cuerpo 9, cada inserción...
Anuncios por año, precios convencionales

ESQUELAS DE FUNERAL

EN PRIMERA PLANA

Impresión toda la plana...
A tres columnas...
A dos columnas...

EN SEGUNDA PLANA

A tres columnas...
A dos columnas...

EN TERCERA PLANA

A dos columnas...
A una columna...
PAGO RIGUROSAMENTE ADELANTADO

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES

60 AÑOS DE EXISTENCIA

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Primas recaudadas en el año 1924. Pesetas 2.812.417,75

Siniestros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1924... 4.329.450,34

LA ANONIMA DE ACCIDENTES

Seguros contra accidentes de Trabajo e Individuales

Delegado de ambas Compañías en SORIA

Don AUXIBIO GARCIA-PLAZA

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

Sociedad declarada oficialmente beneficiaria PESETAS

Capital propio del Establecimiento en 31 Diciembre de 1924 343.276,08
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 243.727,12
Capital en imposición en id. 7.439.316,54
Importe de los préstamos 4.329.450,34
Libretas de Ahorro en circulación 4.652

Admitense imposiciones al 3/50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, por debajo del interés de 4 por 100, y se abona por semestres vencidos.

Otorga préstamos en condiciones muy favorables con garantía de libreta de ahorro, y oro acuñado al 4 y medio de interés anual. Con garantía de valores cotizables en Bolsa, al 5 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas y de cinco o más personas solventes, al 5 y medio por 100 y con dos firmantes al 6 por 100.

Las ganancias líquidas que obtiene el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes. Diríjase la correspondencia al Director, plaza del Viso de Soria número 2. Baja, Soria.

Anemia - Tuberculosis

NEURASTENIA - CATARROS CRONICOS - ETC.

Y OMIA D

HISTOGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS

Laboratorio - A. Llopis, Rosales, 8 y 12. Madrid

PATRONATO DE CATALUNA

para la lucha contra la tuberculosis
BARCELONA

El suscrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos con el producto farmacéutico HISTOGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos de sístema eficaz en los inapetentes y depauperados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1924.

El Presidente
A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del "HISTOGENO LLOPIS" para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

"Histogeno Llopis" está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas Nacionales y Extranjeras
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido en todas las ocasiones. SE REGALA

con cada Almanaque una participación en el N.º 8.650 de la Lotería de Navidad de 1927, de los 15.000.000 de Ptas.

Reparte mil quinientos regalos y de derecho a muchas bonificaciones

400 PAGINAS
60 ARTICULOS
VARIOS MAPAS
1.000 GRABADOS (incluidos en colores)
2.000.000 DE LETRAS

2 ptes. rústica
2,50 ENCUADERNADO
7,50 EN PIEL
(para cuadros las mismas)

EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS
CASA EDITORIAL BAILEY BAILLIERE, S. A.
NUEVA CALLE DE BATALES, 21 - AVILA - ESPAÑA

Las pedidos de pequeños pedidos acompañados de un recibo en el que conste el número de la obra.

En Soria en la Librería de E. Las Heras - Canalejas, 56 y 58

¡AGRICULTORES!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE CHILE. Barquillo, 21-MADRID

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
PARA COMBATIR LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO.
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO 41 MADRID

Fábrica de géneros de punto - de - GREGORIO JIMENEZ
Comercio de paquetería, mercería y quincalla
Gran surtido en ropa blanca para señora y niños.
Canalejas, 18
donde estuvo la farmacia de Canalejas
SORIA

Clinica y Laboratorio Dental
Gregorio Cuevas
Sub-inspector de Odontología y Hijos
ODONTOLOGOS
Canalejas, 70. - Teléfono núm. 74.
Consultas en Agreda el primer sábado y domingo de cada mes. Fonda Casiana; los martes en Almazán, Fonda Zúñiga y en el Burgo, tercer viernes y sábado de cada mes. Fonda de Madrid.

EL MEJOR PURGANTE CARABANA

MINERALES NATURALES DE

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERPÉTICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LIBROS NUEVOS

- Estudio de las Civilizaciones y de las Razas Bella Rosa.....
- En el remoto Cipango.....
- La esposa de Sir Isaac Harman.....
- Mi Valle Pirenaico.....
- Un Español en Flandes.....
- La Vuelta al mundo en «La Numancia».....
- El mundo del hombre.....
- El cuerno, su adulterio y la ironía.....
- Yanguandía por dentro.....
- Leyendas y curiosidades de la Historia... Claridad.....
- El carpintero y los frailes.....
- El Archiduque en Madrid.....
- La crisis de la Democracia.....
- Todos los Monólogos.....
- Los mejores poetas de la Argentina.....
- Gustavo le Bon. Amadeo Achard. Luis de Oteyza. H. G. Wells. José Subirá. Martín de los Heros. Conde de Santa Gola. Charlotte Haldane. Antonio Robles. David Rubio. Doctor Cabanés. Enrique Barbusse. Guillermo Díaz Caneja. Alfonso Danvila. Francisco Villanueva. Luis Esteso. Eduardo de Ory.

JUAN GARCIA
Tratante en ganado de cerda. Almacén de tocino, jamones, manteca y chorizos especiales. Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. También se venden toda clase de piensos Tejera, 4.—SORIA

ESTATUARIA RELIGIOSA
Preciosas imágenes, en varios tamaños
Medallas, rosarios y objetos para el culto
Librería de E. las Heras. - Canalejas 58 - Soria

ANTONIO GOMEZ SANTA CRUZ
Canalejas, 15, SORIA
Tiene almacén de tocino, jamones manteca y embutidos, venta al por mayor y menor. También se venden toda clase de piensos

Modas

Figurines españoles, franceses e ingleses para la próxima temporada.

E. LAS HERAS

BASILIO JIMENEZ BENITO
Médico de la Beneficencia Municipal
Rayos X.—Electricidad Médica
Aplicación de toda clase de corrientes. Tratamiento de las neuralgias, dolores de todas clases, lumbargo, tísica anal, reumatismo, esguince, pruritos, zona, parálisis de todas clases, tortícolis, obesidad, úlceras varicosas, de las piernas, etc. etc. y otra multitud de enfermedades cuyo medio de curación es la electricidad en todas sus formas.
Consulta: de 11 a 1 Canalejas, 64-1.—Soria

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
Calle de Canalejas, número 84. 2.º SORIA

TRANSPORTES RAPIDOS por AUTO-CAMIONES Pedro Hergueta
Nueva Agencia de Ruiz Zorrilla (Carretera de Madrid) SORIA Teléfono número 123
Esta nueva agencia se hará cargo de todos los trabajos del Ferrocarril, despachándolos en la Estación diariamente sin que los interesados tengan que molestarse, perder tiempo ni pagar almuerzo, pues para ello dispongo de personal que constantemente está en la Estación. En la misma forma servirá a domicilio las mercancías, encargos, traslados de muebles y cuantos trabajos se nos confíen, para lo cual tendré uno o dos camiones siempre en casa a disposición de mis clientes. Para grandes contratos y vagones completos se harán precios especiales.
Los camiones de esta Casa siguen haciendo el servicio cada día, a las dos zonas de pinar y dos días en semana, a las estaciones y aldeas de Almazán y Casiana.

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Colaboración de los mejores escritores nacionales.

Amplias informaciones telegráficas y telefónicas.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
ESPAÑA :	EXTRANJERO :
Año 7'50 pesetas	Año 15 pesetas
Semestre.. 4'00 »	SORIA
Trimestre.. 2'25 »	Año 7 »

NUMERO SUELTO: 10 CTS

REDACION Y ADMINISTRACION : CANALEJAS, 56-58-SORIA

BALLISTIEROS SASTRE

EX-CORRIADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros del reino y extranjero. Visita esta capital y pueblos limítrofes, cuatro veces al año.
DIRECCION: PLATERIAS, 14 - VALLADOLID

CADA DIA SE VENDEN MAS LAS LAMPARAS PHILIPS POR SU CALIDAD INSUPERABLE